
ATA DA QUADRICENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 

Aos três dias do mês de junho de dois mil e treze, às dezenove horas e quarenta e cinco 

minutos, na sede da Câmara de Vereadores, realizou-se a quadricentésima 

quinquagésima terceira Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores. Abrindo a Sessão, o 

Presidente solicitou aos Vereadores que se manifestassem a respeito da ata da Sessão 

anterior, previamente distribuída. Sem manifestações, a ata foi submetida à votação e 

aprovada por unanimidade. Ato contínuo, o Presidente comunicou que durante o 

período de licença do Vereador Márcio Rosiak, o Vereador Benjamin da Silva passa a 

ser o Vice-Presidente e o Vereador Zeno Adolfo secretário. Em seguida foi lido o ofício 

n° 79/2013 que convoca o suplente do partido dos trabalhadores Adriano Horna para 

assumir a cadeira veja por ocasião de licença do Vereador Márcio Rosiak. Ato contínuo 

foi procedido o juramento e o presidente declarou empossado o Senhor Vereador 

Adriano Horna. Dando continuidade o Presidente registrou o recebimento das respostas 

aos pedidos de informações n° 35, 36 e 37/2013, encaminhados ao Executivo 

Municipal.  Prosseguindo foi lido o ofício n° 249/2013, oriundo do Executivo 

Municipal o qual solicitou a retirada no Projeto de Lei n° 37/2013. Em seguida foram 

lidos os Projetos de Lei n° 47/2013 e 48/2013 que permanecerão na Casa para análise da 

Comissão Permanente de Pareceres. Ato contínuo foi lido o ofício n° 3329/2013, 

oriundo do Gabinete do Diretor Geral do Tribunal de Contas do Estado. Em seguida 

foram lidos, discutidos e aprovados por unanimidade os Pedidos de Informações n° 

039/2013 de autoria do Vereador Adriano Horna, 040/2013 de autoria do Vereador Ivo 

de Oliveira, 041/2013 de autoria do Vereador Paulo Job, e 043/2013 de autoria do 

Vereador Ivo de Oliveira. Prosseguindo, foi lida e discutida a Emenda Modificativa ao 

Projeto de Lei n° 032/2013 apresentada pelo Vereador Ivo de Oliveira, e logo a seguir, o 

Projeto de Lei n° 032/2013, restando o projeto e a Emenda aprovados por unanimidade.  

Ato contínuo foram lidos, discutidos a aprovados por unanimidade os Projetos de Lei n° 

040/2013 e 045/2013, ambos de origem do Executivo Municipal. Dando continuidade 

foi lida, discutida e aprovada por unanimidade a Moção de Apoio n° 04/2013 de 

iniciativa do Vereador Dalvi de Freitas. Após o intervalo regimental iniciou-se o Grande 

Expediente: Vereador Zeno Adolfo: Iniciou saudando ao público presente e aos 

ouvintes da Rádio Integração. Em seguida comentou sobre a lei de regulamentação de 

impostos para os tratores agrícolas. Falou sobre os trabalhos do Hospital, dizendo que o 

mesmo precisou e não tinha atendimento de raio-X. Parabenizou a todos os produtores 

pela boa safra. Comentou que as estradas do município estão precárias. Falou sobre a 

situação do transporte escolar solicitando aos responsáveis que tomem providências. 

Comentou sobre o encaminhamento de Projeto para Brasília, solicitando recursos para 

construção de poço artesiano em regiões do município que não possuem água. Finalizou 

agradecendo a presença de todos e a audiência dos ouvintes da rádio integração. 

Vereador Benjamin da Silva: Iniciou saudando ao Presidente, aos colegas Vereadores, 

ao público presente e aos ouvintes da Rádio Integração. Em seguida desejou um bom 

trabalho ao colega Vereador Adriano Horna, parabenizando também a comunidade de 

Cavadeira que hoje possui três representantes nesta Casa Legislativa. Parabenizou aos 



novos integrantes da Brigada Militar que vieram para o município. Comentou sobre o 

encontro que ocorreu nesta Casa promovido pela EMATER. Falou sobre as estradas do 

Faxinal dizendo que foi dado inicio aos serviços mas não foi concluído. Parabenizou o 

Vereador Ivo de Oliveira pela iniciativa de apresentar Pedidos de Informações nesta 

Casa, relatando que embora este vereador sendo líder da bancada do PSDB, apresenta-

se preocupado com o desenvolvimento do município. Falou sobre os trabalhos do ESF 

do Faxinal, registrando a falta de médicos. Comentou sobre o Projeto votado na Casa 

para melhores condições ao técnico de informática no município. Finalizou agradecendo 

a presença de todos. Vereador Dalvi de Freitas: Iniciou saudando a Mesa Diretora, 

colegas Vereadores, público presente, ouvintes da Rádio Integração. Em seguida saudou 

o colega Adriano Horna desejando um trabalho. Comentou sobre o telecentro 

comunitário, dizendo que após o pedido do Prefeito Municipal para que a Secretaria de 

agricultura ocupasse o espaço do subsolo desta Casa, indicou ao Executivo que 

transferisse o telecentro para o Bairro São Francisco, cobrando a Administração que 

efetue a instalação deste telecentro no Bairro São Francisco. Falou sobre a agricultura 

brasileira destacando a importância desta para o País. Disse que o município deve ter 

um programa de incentivo aos agricultores municipais para orientações para melhorar a 

qualidade e produtividade da lavoura de fumo. Alertou aos agricultores para que não 

aumentem a área plantada e sim a qualidade, pois seu produto está sendo bem vendido. 

Citou diversos trabalhos que beneficiam o município, mas para isso será necessário que 

o município realize projetos de desenvolvimento para que os jovens permaneçam no 

campo. Falou sobre o Projeto de discussão de uma pesquisa sobre a produtividade do 

tabaco relatando que esta Casa tem a obrigação de esclarecer a comunidade o objetivo 

deste projeto, sendo este voltado a uma pesquisa do cultivo de fumo. Comentou que é 

importante uma audiência pública para discussão deste projeto onde toda comunidade 

contribua com sua opinião. Finalizou reinterando que quer trabalhar para que se tenha 

um programa de incentivo aos produtores rurais. Vereador Ivo de Oliveira: Iniciou 

saudando o Presidente, colegas Vereadores, e público presente. Em seguida, comentou 

sobre o ocorrido de chuvas e granizo na região do Cerro do Capitão, na qual citou a 

situação de famílias que foram bastante prejudicadas relatando sobre a atitude do poder 

público em ajudar àqueles que tiveram suas casas danificadas. Falou que os partidos 

políticos deveriam se unir e realizar um projeto para que funcionários que fazem seu 

trabalho com seriedade e capacidade continuassem por um longo tempo. Comentou que 

está sempre trabalhando para deixar a seus sucessores algo de proveito. Disse que as 

lideranças políticas devem discutir com responsabilidade o futuro deste município, para 

que seu desenvolvimento ocorra. Citou que o Presidente desta Casa possui grandes 

ideias para o desenvolvimento do município. Falou que quer que o município seja 

incluído num projeto de valorização de acácia negra, comentando que juntamente com a 

Presidência desta Casa e com a Administração Municipal se empenhará para que o 

município seja incluído nesse projeto. Parabenizou ao Presidente desta Casa pela 

iniciativa da Moção de Apoio, dizendo que o agricultor possui imposto de sobra para 

pagar, sendo que é de grande importância a agricultura para o País. Finalizou dizendo 

que se deve divulgar aos outros municípios o repúdio desta Casa referentes as tarifas 

das máquinas agrícolas. Vereador Adriano Horna: Iniciou saudando os colegas 



Vereadores, ao público presente e ouvintes da rádio integração.  Em seguida agradeceu 

a família e amigos pelo apoio nas eleições municipais. Citou certo cidadão quando disse 

que Horna não entra nesta Casa como vereador, esclarecendo que isto apenas 

engrandece o desempenho deste orador para chegar aonde chegou. Comentou sobre a 

situação da Cavadeira dizendo que algumas estradas estão intransitáveis. Falou que é 

muito simples abrir uma firma de terraplanagem utilizando o maquinário da Prefeitura 

para locomoção de suas máquinas. Comentou sobre a produtividade do fumo, relatando 

que se deve produzir qualidade. Finalizou comentando sobre a questão de 

emplacamento dos tratores agrícolas e a devida habilitação para sua condução. 

Vereador Otávio Miranda: Iniciou saudando à todos. Em seguida falou que os 

vereadores devem se unir para o bom andamento das coisas no município. Comentou 

sobre a chegada de mais um micro ônibus para a saúde. Falou sobre as melhorias na 

Rua Cândido Godoy, dizendo que os trabalhos já estão licitados. Disse que há no 

interior do município muitas pessoas sem energia elétrica. Falou que em breve teremos 

uma melhor energia elétrica no município devido à construção de uma substação. Fez 

breve comentário sobre a questão de impostos dos tratores agrícolas. Falou sobre as 

estradas dizendo que devido ao mau tempo as estradas estão ruins novamente. 

Comentou sobre o projeto que fala sobre a questão do fumo, dizendo que na gestão 

anterior ele foi interpretado de outra maneira. Em aparte regimental o Vereador Dalvi 

solicitou espaço para esclarecer que o projeto do fumo apresentado nesta Casa é o 

mesmo da gestão anterior, esclarecendo que ninguém engana mudando a justificativa. 

Retomando, Vereador Miranda finalizou dizendo que está nesta Casa para analisar e 

votar o que for melhor para a comunidade. Vereador Paulo Job: Iniciou saudando ao 

Presidente, mesa diretora e colegas Vereadores, ao público presente e aos ouvintes da 

Rádio Integração. Em seguida, saudou o colega Adriano Horna e sua família, 

colocando-se a disposição deste para o que for preciso. Agradeceu a posição do 

Presidente por ter seguido a questão ordem levantada por este orador sobre a ordem do 

grande expediente esclarecendo que em outras ocasiões esta atitude servia para 

beneficiar um ou a outro. Prosseguindo falou sobre  cobrança de serviços não prestado 

aos agricultores, dizendo que isto não desenvolve o município. Fez breve comentário 

sobre o pedido de informações de sua autoria. Comentou sobre suposta denúncia a este 

orador por causa de pedidos de informações quanto a combustíveis, esclarecendo que 

uma das ações do vereador é fiscalizar e solicitar esclarecimentos. Relatou que a 

ideologia dos partidos são diferentes cada qual com a sua visão de o que é certo e 

errado. Falou sobre a questão das estradas. Comentou sobre os contratos temporários 

esclarecendo que será denunciado ao Ministério Público uma vez que o município não 

está cumprindo a ordem de classificação. Comentou sobre o Projeto de Lei n° 044/2013 

que se encontra nesta Casa, relatando que este é o mesmo que foi apresentado pela 

gestão anterior. Falou que cada um possui sua posição esclarecendo que não está nesta 

Casa para discutir com ninguém. Fez breve comentário sobre o décimo quarto salário 

aos agentes comunitários de saúde. Falou sobre a aquisição do caminhão compactador 

de lixo registrando recurso do Deputado Henrique Fontana. Convidou a todos 

simpatizantes do partido dos trabalhadores para jantar de aniversário do companheiro  

Olivio Dutra e do Deputado Edgar Preto. Agradeceu a compreensão do Presidente desta 



casa pela posição de ordem ao Regimento Interno desta Casa Legislativa. Finalizou 

comentando que todos os vereadores desta Casa são representantes da comunidade e 

devem manter respeito, pois cada um possui sua opinião e esta deve ser respeitada. 

Vereador Romildo Zawacki: Iniciou saudando ao Presidente, colegas Vereadores, 

público presente e ouvintes da Rádio Integração. Seguindo, prestou solidariedade aos 

colegas que perderam seus familiares. Agradeceu ao Secretário de obras por atender 

seus pedidos de melhorias em algumas estradas do interior. Comentou sobre a moção 

apresentada pelo Presidente. Falou que devido a quantidade de chuva muitos serviços 

não podem serem feitos, mas que a administração está dando andamento aos trabalhos. 

Finalizou desejando uma boa noite a todos.Nada mais havendo a tratar o Presidente 

encerrou a Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta ata, que após lida, discutida e 

aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Secretário. Plenário Vereador José 

Domagala, três de junho de dois mil e treze. 
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